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Az erőszak utján.
A hazafias ellenállás szép 

példáját mutatta be Kolozs­
vár város törvényhatósága. A 
szép példa követésre méltó, 
mert csak igy érhetjük el a 
nemzeti küzdelem diadalra 
jutását.

Csendőrszurony, rendőr­
kordon s az erőszak minden 
egyéb eszközeinek kíséreté­
ben próbálkozott szombaton 
az abszolút törvénytelenség 
Kolozsvár szabad királyi vá­
ros közgyűlési termében ér­
vényesülni, de sikertelenül.

A hatalom csúfos kudarcot 
vallott s ezzel meg is szűnt 
hatalom lenni.

A megdönthetetlen tény, 
hogy Teleki László gróf fő­
ispán! installációja, dacára 
annak, hogy hegyesre csi- 
szoltan, készenlétben állott a 
gyülésterem közvetlen köze­
lében a caendőrszurony, nem 
mehetett végbe ; ékes bizonysá­
got tesz a mellett, hogy az 
erőszak propagálóinak inukba 
szállt a bátorságuk s a fel­
korbácsolt nemzeti érzület 
vulkánikus kitörésével nem 
mertek szembe szMlani

Kolozsvár szabad királyi 
város törvényhatósági bizott­
ságának szombati magatar­
tása példát statuált. Köve­
tendő példát arra, hogy ha 
talpára áll mindenki, a ki­
ben még egy csöppnyi alkot­
mányos érzés van s kemé­
nyen, bátran szembe néz a 
közeledő veszedelemmel, ak­
kor jöhet az erőszak a po- . 
kol minden ördögével, nem 
fog boldogulni. Leverik, le- 
tiporják, lealázzák sokkal 
nagyobb erővel, a feltüzelt 
hazafias szenvedély ellem áll

hatatlan hatalmával, mint a 
milyen vakmerőséggel vérrel 
szerzett, vérrel védett, vérrel 
fentartott ezer esztendős al­
kotmányunkat leverni, leti- 
porni készülnek a hatalmi 
őrjöngéstől elvakult gyász­
magyarok.

Megkíséreltek ott a hata­
lom emberei mindent, leve­
zényelték csendőrszurony ké­
pében a terrorizmust, meg­
fogtak a törvényt a nyaká­
nál fogva, hogy kitekerjék 
■ s Teleki László grófnak 
még ott is kellett drukkolni 
a harmadik szobában, re­
megve várón az elkerülhe­
tetlen végzetet — záptojás 
képében, amely minden pil­
lanatban lepotyoghat . . .

Ennek igy is kell lenni, 
hadd lássa a gyáva bérenc- 
had, hogy a nemzet jogait 
lábbal tipróknak csak egy ut 
van: a becstelenség.

Nemzeti küzdelem.
A magyar nemzet alkotmányos 

harca uj helyzetbe jutott. A 
bécsi hatalom alattomos utakon 
alattomos eszközökkel igyekezett 
eddig leszerelni jogos küzdel­
münket

Nem sikerült. Hiába volt min­
den akna-munka. Nem gyermek 
már a magyar nemzet, kit csa­
lóka módon felre lehetne ve­
zetni s szem fény vesztésekkel 
meg lehetne csalni.

Bécsi, akaratnak kudarc lett a 
vége.

Most uj taktikával fordulnak 
ellenünk.

Nyílt erő zakkal, szemérmetlen 
arcátlanságukkal akarnak letörni 
bennünket.

Uj harc következik. Izgatóbh, 
erősebb, mint a mi eddig volt.

Tétien ellenállással harcol­
junk "ddig a hatalom ellen, az

ezutdni harc tettekre hív az erő - 
szak ellen'.

Nem ültünk fel a csábítások­
nak s nem ijedünk meg további 
hraeunkban, jöjjön bár akármi.

,Nyomor, szenvedés", jöjjön, 
ha jönni kell, gyávaság, cudar- 
ság volna meghálálnunk tőle.

Nem. hátrálunk, nem csügge­
dünk. Megvívjuk a harcot életre- 
halálra.

Vannak vezéreink, akiknek 
szavára győzelem reménye szállja 
meg lelkünket a akik elszánt­
sággal, nemes hevülettel töltik 
meg erőnket.

Az alkotmányért vívott nagy 
tusában most már egyenesen 
szembe kerültek a törvényható­
ságok és a kormány. Ez felvo­
nultatja a büntetőtörvénykőnyv 
összes paragrafusait a nemzeti 
ellenállás ellen, a törvényható­
ságok pedig ügyet sem vetnek 
a fenvegetőzóseiro Lányi minisz­
ter rendeletére felelőiképpen fo­
kozottabb energiával jelentik ki 
a vármegyék a passzív rezisz­
tenciához való ragaszkodásukat 
8 a közgyűlési termekből, ame­
lyekbe főispánt installációkra 
gyűlnek össze a bizottsági tagok 
országra szóló izgalmak zaja ve­
rődik ki. A törvényhatóságok a 
bíróságokkal való fenyegetések 
jelentőségével tisztában vannak 
és tudják, hogy amelyik kor­
mány megakadályozza azt, hogy 
erőszakos rendeletéi ellen a 
törvényhatóságok az 1886. évi 
XXT. törvénycikk értelmében az 
országgyűlésnél keressenek or­
voslást, az nem követelheti a 
törvényhatóságoktól, hogy neki 
engedelmeskedjenek.

Az, országos haladó-pártkör 
helyiségei megnyíltak. Lehet je­
lentkezni. Ezt tudatja a kormány 
félhivatalosa. Hol vagytok szatira 
irék e jeles eset kellő méltatá­
sához ? Előbb „országos" a párt­
kör azután megnyitják és csak 
azután várják, hogy lesz-e bele 
jelentkező. El van döntve a nagy 
probléma, amely fölött annyit

I marakodtak a középkori teoló• 
I gusok, hogy : mi volt előbb a 
J világon: a tojás-e vagy a tyuk ? 

Egyik se. A tyúkól volt meg 
mindenekelőtt. Vagy mivel ezt 
éppen oly kevéssé lehet megér­
teni, mint a haladó-pártot, ha­
sonlítsuk az egész ügyet inkább 
a pék eljárásához, amely előbb 
kifesziti a remekművű hálót, 
aztán várja a jelentkezőt. Az 
ember még csak nem is tud va­
lami komolyan haragudni a kis 
bestiára, mert hiszen a hálójába 
úgy sem akad meg senki, aki 
kedves volna nekünk. Csak a 
szúnyogok, darazsak, legyek, 
muslincák gabalyodnak bele a 
hurokba, amelyeket magunk is 
csak azért nem csapunk agyon, 
mert nincs gusztusunk hozzá.

Apponyi az ukázról.
Lányi Bertalan igazságügy-mi­

niszternek az ügyészségekhez 
intézett rendelete a politikai vi­
lágban osztatlanul nagy fölhábo- 
rodást keltett. Gróf Apponyi Al­
bert a függetlenségi eszméknek 
egyik legkiválóbb vezatöbajnoka 
fogadta budapesti tudósítónkat 
s a Tele folytatott beszélgetés 
során rátért a zodiózus rende­
letre is.

— A nemzeti ügyet — mon­
dotta Apponyi — annak diadal­
mas térfoglalását az ilyen tör­
vénytelen intézkedések nem tar­
tóztathatják föl. De kiválóan al­
kalmasak arra, hogy az ellenál­
lás erejét és elszántságát fokoz­
zák. Lényegében a rendelet 
nonsens. Mint kifejezetten tör­
vénytelen tényekkel szembeszál- 
lani nőm törvénytelenség.

Tanári kongresszus.
November 4-én d. u. 3 órakor 

vette kezdetét az erdélyi róm. 
katli. status! gimnáziumok kép­
viseletében Maros-Vásárhelyen 
megjelent tanárok kongresszusa 
püspök ur őnagy méltósága és 
számos vendég és pedagógus 
jelenlétében az uj gimnázium 
rajztermében. Pál Antal gyula-

5Á iabaüani Forth
SZALMÁST GYULA

i
az ország legelső szaktekintélyei 
által a legjobbnak találtattak. 
Kizárólagos gyári raktár Maros 

Vásárhely és Vidéke részére.

főtéri üzletébe^. 41—0. 224,
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2-ik eldal Székely eég Marog Vásárhely, november 8 szerda.

fehérvári igazgató és kongre<x- 
s/.usi elnök szép szavakkal üd­
vözölte a jelenlevőket és pár 
vonással méltatta a kongresszusok 
jelentőségét Majd Pál István 
status! referens fejtegetett no 
hány pedagógiai elvet, miután 
Péter János titkár tette meg évi 
jelentését ráutalva a megelőző 
kongresszusi ha ározatok foga­
natosítására Erdélyi Károly dr. 
kolozsvári gimn. igazgató „A 
hazugságról az eleiben és külö­
nösen a középiskolában“ tartott 
mélyen szántó felolvasást; majd 
Kárpiss János tanár „Az ifjú 
»ág testi neveléséről“ értekezett 
és tett néhány praktikus indít­
ványt a tornatanitásra, játékok 
rendezésére Marthy Pál tanár 
„A művészetről az iskolában“ 
tette meg észrevételeit ráutalva 
pedagógiai rendszerünkre, amely 
elsősorban gátolja a művészet 
iránti érzf-k fejlesztését.

A másnapra, november 5-ére 
átment kongresszus, a bérmálás 
szentségének kiosztásával egybe­
kötött püspöki szentmise után 9 
órakor kezdődött. Volf Károly 
tanár „A görög helyettes rajz'- 
ról pendített meg egészséges 
eszméket. Annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy nem any- 
uyira schema'izáló minták, mint 
inkább a természet után igazodó 
rajzot kuli otthonossá tenni. 
Czimbalmos József a tárgysoro­
zat kapcsán „A mathematikív 
tankönyveket“ ismertme éles 
bonckes alá vére a számtani, 
algebra* geometriai könyveket 
és megnevezte azok fogyatékos­
ságát. Végezetül Háger József 
az iskolai fegyelmezésről érte­
kezett s tette meg észrevételeit.
Az egyes thémák elhangzása 
után bő eszmecsere fejlődött ki 
az előadott és ismertetett dol­
gokról, melyeket összegezve, az 
indítványok során a kongresz- 
szusi elnök azzal a határozati 
javaslattal látott ol, hogy a mely 
dolgok még ebben az iskolai év­
ben megválaszthatók, ultsenek 
testet, a melyek pedig ezidő- 
szerint nehézségekkel járnak, az 
egyes tanártestületek az. aka­
dályok mikénti elhárításáról a 
jövő évi kongresszuson előter­
jesztéseiket tegyék meg.

A nagyon is tartalmas kong­
resszust örömmel hallgattuk vé­
gig és arról győződtünk meg, 
hogy az erdélyi róni. kath. sta 
tus mindent megtesz, hogy a 
gimnáziumaiban járó ifjúság 
testben — és lélekben erős —
*P legyen, hogy a tanári kar 
magasztos hivatását pillanatra 
sem feledi és összes fizikai és 
erkölcsi erejét működésbe hoz-/a, 
csakhogy ifjúságunk külföld tud- 
val kiállják a versenyt az egész 
vonalon. Sok ilyen tanerőt az 
iskoláknak s fiaink a spártai 
ifjúság lesznek.

KÜLFÖLDI HÍREK.

Montenegró alkotmánya,
CetlinjAből jelentik, hogy Mik­

lós fejedelem a montenegrói »ép­
hez proklamációt intézett, a 
melybon a szabadság és igazsá­
gosság, valamint a montenegróiak 
hősiességének és hazafiságának 
előmozdítására szabad képviselő- 
választást rendel el ós a skupti- 
nát S-.t.-Mikiós ünnepére, decem­
ber ti-ra egybehívja. A fejede­
lem saját kezdéséből bizonyos 
jogokat ad a nép ügyeinek és 
vezetésének intézésében ós fel­
hívja s képviselőket, hogy kor- 

’.átiyáusk közreműködése mel­
lett határozzék el azokat az in­
tézkedéseket, amelyek a legal­
kalmasabbak a drága haza biz­
tonságának, boldogságának és 
jólétének előmozdítására. Orosz­
ország után tehát már Monte­
negró is alkotmányt kapott. Ezek 
után azt hisszük, már komolyait 
szégyelheij fik magunkat.

Sejtés,
Egész szü had kereng köröttem 
Ég örli, örli Inikemet 
És elvisz innen, én úgy érzem, 
Pedig liigyjótek kár lesz értem, 
Ha idő előtt eltemet.

Nem azért kár, hogy ez a pár dal 
Szivemből nem huihatna ki,
Hisz bánatom, ha olzokogiam,
És dalba szőve eldadogtam 
Ugvan értett e valaki ?

De kár, bogy az apró szúrások közt 
Conk módra kell lehullanom, 
Mielőtt egyszer szárnyra kelnék, 
S mielőtt egyszer csókot ad még 
Édes tavaszi fuvalom.

Legjobban szivemet sajnálom. 
Mely ma is gyönge, tisztaszüz : 
Bizony szegény a végét járja, 
Ritkul, halkul a dobbanása 
S haldoklik benne már a tűz.

Gyilkos szú-raj repdes körültem, 
Örli, megörli ielkemet,
S az már mindegy ha kár is értem : 
Ma tán vagy holnap, de úgy orzero. 
Hogy nagyon hamar eltemet.

azzal az ünnepélyei, me’yet sz 
erdélyi püspök ur őnagymóltó- 
ságánek itten töltött nóvnr.pja 
alkalmával rendezett.

Az egyesület dísztermében el­
helyezett színpadról, nagy és 
szép női ós férfi közönség jelen­
létében hangzott el a csinos 
műsor minden pontja. Ö nagy- 
méltóságát kellemesen lep e meg 
a szereplők biztos előadása, az 
ének precíz kivitele; köszönő 
szavaiban sietett is ennek kife­
jezést adui, életévén az egye­
sület elnökét Szilveszter Ferencz 
dr. t. He a kegyelmes urnák 
nemcsak minden egyes szereplő­
höz és a szorongásig összegyűlt 
vendégekhez, tagokhoz tolt elis­
merő szava, Iranern az egve- 
siiletet is megajándékozta 140 
koronával.

Mi jelenlevők annak a benyo- 
mőFn-tk hatásával távoztunk, bogy 
egyesület mely fővédnökével 
egyetemben ilyen lé késén mű­
ködik, oly erkölcsi erő a társa­
dalomban, melye: egyebütt alig 

1 leiünk meg. Igazán, méltó, hogy 
ezt az egyesületet, mindenki, aki 
Istenét/Jiaaáját szereti, pártolja. 
Az ennek Ítélj. Ira hozott áldozat, 
a haza oltárára tett áldozat. De 
mulasztást lövetnénk ©t, ha az 
apái plébános/ untak ugyanez al 
kálómmal ajándékozod 100 ko­
ronájáról hallgatnánk. Legmó- 
■yebb bálánk ez utón is.

hírek.
M.-Vásárhely ÍV05. november 7.

Lakás áthelyezés.
Dr. Malom Dezső m. kir. áll. 

kórházi főorvos, ki városunk 
egyetlen, de már is nagyelisme­
rést kiérdemelt, nőgyógyász »pe- 
ciálistája, lakáját a Baros Gábor- 
utca 3 s-á > alá helyezte, hol 
fogad naponként délután 3 tó! 
4-ig.

A Kath. Legényegyesület 
ünnepe.

Uj helyiségét a kath. legény­
egyesület uov. »-én avatta fel

Eljegyzés.
Leibovi-.s Géza tegnapelőtt 

’ártotta el egy zését Weisz Her­
mina kisasszonynypl.

Jótékonyság.
Főző Lajos körjegyző hir­

telen elhalálozásával nyomorba 
maradt neje részére kővetkezők 
adományoztak : K-rvay György, 
Kévay Bodroghy Ilona, Hegedűs 
Sándorné, ö .v. Nagy Lajosné, 
özv. Nagy Jockiné, Mokoszinyinó 
Debreceni Natty János, dr. Sár­
kány Miklós 1—1 kor. Sósa Pál 
é kor. N. N., Nagy Imrén ■ Hor­
váth Mikié nő, Bodoliánó, özv. 
Bodoliánó, Fogolyánné Lutmanné 
Ozv. Sztupicky Béláné 40 -40 
fill. N. N. 60 fill. Mór Ilona. özv. 
Hámorszkiné, N. N., Szilágy-iné 
50—60 fill. N. N. 30 fill. N N. 
.10 fii). Csernátoni Alajosné 10 
fill, összesen 19 kor. 80 fill.

Halálozások.
Szabadi Márton lakatot mes­

ter 66 éves korában f. hó 6-án 
elhunyt. Temetése szerdán d. u.
4 órakor le sz. — Hajnal .1 i- 
nosné sz. Worel AmáOa 80 * vés 
korában 1 n 6-án elhunyt, te­
metése f. hó 8-án, szerdán d. u.
3 órakor lesz. Nyugodjanak bé­
kében !

Székely lanoncok érkezése.
A legutóbb kisiparosokhoz és 

kereskedőkhöz helyezett székely 
fiuk t. hó 9-én indulnak elhelye­
zési állomásokra. Azokküztil a

helybe érkezőket pénteken nov. 
10-ón d. e. 11 órakor a maros­
vásárhelyi iparosok és kereske­
dők a kamaránál átvehetik.

Tanító gyűlés.
Ma délelőtt volt a vármegyei 

tanítók közgyűlése a megyeház 
dísztermében Sok üdvös dolog 
elintézése után a tisztikari vá­
lasztották meg és p-'dig : elnök : 
Máthé József, alelnökök : Talyai

■ György, Szentgyörgyi Dénes, fő-
■ jegyző: Makkai Samu, jegyzők : 

Szalma Irén, Fekete Zsigntond,
I pénztáros : Hartly János, ellen- 
j őrök: Dabóczi György, Pál 

György, könyvtáros : Fülöp Samu 
és 22 választmányi tag.

A püspök elutazása.
Gróf Maiiáth Károly rém, kath. 

püspök 3 napi itt tartózkodás 
után tegnap a déli vonattal 
gyulafehérvári residenciájába utá­
nit.

A sétatér fái.
A sétatérről kivágott fákat 

ma délelőtt árverezte el a ható­
ság. Az oly sok katona és cse­
léd idil néma tanúiért mindössze 
302 korona folyt be,

Tífusz Járvány.
Nyárádezentanut községben 

tífusz járvány van, mely nagyon 
szedi áldozatait, naponta 2 3 
halott van.

Lelkész iktatás.
Juhász Elek volt fábiánhá/i 

lelkész f. hó 5-én köszöntött be 
uj állomáshelyére líigmány kö - 
ségben hívőihez, a fiatal Iplkészj 
a község végén a rigmányi ze­
nekar a „Hymnus*-sal fogadta 
8 Kis János rigmányi tanító szép 
szavakban üdvözölte, mire meg­
indult a menet a templomba, hol 
Juhász Elek, az uj lelkész ma­
gas szárnyalásu beköszöntőjét a 
hívek nagy tetszésére s közmeg­
elégedésére mondta el.

Uj tejszövetkezet.
Mezőkapuson uj tejszövetko- 

zetet aiakitottak s az a napok­
ban kezdette meg üzemét.

Befalazott főispán! lakás.
Kassáiéi jelentik, hogy az uj 

főispánt, gr. Pongrác Ferencet 
nemcsak nem ere íztik be a hiva 
talos szobijába, melynek kulcsait 
az alispán őrzi, de befalazták a 
fői páni lakásnak a vármegye 
házára nyílé ajtaját i«. A kőmű­
vesek szombaton végezték el a 
munkát, amivel az alispán bízta 
meg őket.

Az áruló lázálom.
Sandeishatisen német község­

ben hót évvel ezelőtt rablégy il- 
ko»ság történt, amelynek tet'esét 
nem sikerült kinyomozni. Egy 
b/rgo tehenet hajtott a vásárra, 
s ni'kor hazatérőben volt, az 
utón megölték és pénzét elvették

MSI'.“«-



Maros-Vásárhely, 19Q5. november^ szerda.
Szókelys ég

tile. Néhány nappal ezelőtt tör­
tént aztán, hogy annak a nemesi 
birtoknak a kovácsa, amelyhez a 
meggyilkolt béres is tartozott, 
megbetegedett s beszállították a 
kórházba. Ott delirium áb an a 
gyilkosságról beszólt s szavait 
egybevetve korábbi nyilatkozatai­
val, elég súlyos okot talál <ak árra, 
hogy letartóztassák.

A csillagok szava.
Londonban ezzel a címmel u 

almanach jelent meg, amely 
190ti-ra nem éppen a legkelle­
mesebb dolgokat jövendöli. A 
szerzi, aki a titokzatos Zadkiel 
névre hallgat, a következőket j 
árulja el: Január: A forradalmi j 
szedem mindjobban oiharapidzik !

orosz hadseregben Február: ' 
Politikai agitáció Angliában. 
Március : Élére állított politikai 
helyzet Franciaországban. Április: 
Az orosz cár és a német császár 
nagy krízis előtt áil. Május: 
Nagy vallási összekoccanás Lon­
don, Belgium és az Egyesült 
Államok között. Junius: Osztrák 
bonyodalmak. A Uabsburgházat 
veszteségek érik. Julius : II. Vil­
mos megbetegszik. Augusztus:
Az európai kontinensen meglepő 
fordulat áll be, Szeptember: Vé­
res jelenetek Törökországban. A 
eárt és a spanyol királyt csapá­
sok érik. Október: Borzalmas 
vasúti éi automobil-szerencsét­
lenség. November : Mars bolvgó 
bánatot hoz a német császárra, 
a magyar királyra és az orosz 
cárra. December: Nagy bőrze- 
krach New-Yorkban. Hogy min­
denből mi teljes-dik be, azt majd 
meglátjuk, ha megérjük

3 ik oldal.

Tánctanfolyam.
Carbone János kitűnő táncta­

nár a felsőbb osztályú tanulók 
számára boston tánc'anfolyamot 
nyit hat heti időre torjedőleg. 
Ajánljuk a szülők f:-yolm'-bc e 
tanfolyamot, hol a tanulók ala­
pos kiképzésben fognak része­
sülni. Ugyancsak ez idő alatt 
kezdőknek is tart tanítást külön 
kolonban. (2-0.) (377.)

Kitűnő must.
A hírneves Toivalv-féle pftkai 

rizliug musthoz legjobb a Hof- 
man-féla házi füstölt kolbász ós 
oldal káposzta okával, aki nem 
hiszi próbálja meg.

3 — 3.
Lapelárusitók.

12 évesnél idősebb fiuk. leá­
llók. férfiak és nők Jepünk áru­
sítására a kiadóhivatalban főtér 
7. sz. alatt naponk nt felvételnek.

Telefon tudósítás.
Bpeet, délután I óra.

Bécsi hang Apponyihoz.

A félhivatalos Nette Freie 
Presse foglalkozik Apponyi-

nak Makón mzndott beszédé­
vel s azt Írja, hogy a magya­
rok nemzeti küzdelmükben a 
nemzeti hiúság délibábját ker­
getik. Hm! hm!

Tótok az ellenzéken.

I urócmegye hazafias tótjai 
vasárnap nagygyűlést tartot­
tak, melyen megalakították a 
függetlenségi és 48-as pár­
tot.

Barrikádok Ausztriában.

1 rágábau a csehek fővárosa 
ban nemhogy esilapultak volna, 
»őt ujult erővel törtek fel a 
szenvedélyek. A városban 
mindenfelé borrikádokat emelt 
a nép, a katonaság sorttizet 
adott. Számtalan halott és 
sebesült s ezek kiomlott vére 
borítja az utcákat és tereket. 
Ma Pécsből sok katonaság 
ment vonaton a rend helyre­
állítására.

A cseh katonákban nem 
bíznak. A csehek küzdelmei 
és harcai nem csupán a vá­
lasztói jogért, hanem, főleg 
a németek ellen irányulnak.

Prága városa egy nagy 
katonai táborhoz hasonlít, s 
mintha idegen hadsereg tábo­
rozna benne. A helyzet nagyon 
komoly sőt veszélyes.

tőle megszokott zsarnok mó­
don elvette volt. Most, hogy 
szeretett ? népeinek egyetemes 
akasztófája integet feléje, siet 
minden népót a legnagyobb 
Ígéretekkel lecsendesiteni. A 
nép azonban nem hisz neki 
8 így a cár és családja alig­
hanem XVI. Lajos sorsára 
jut. A nép rémes bosszút fog 
állani — s égé*z helyesen 
teszi.

A cár egyébként tegnap 
finnországnak teljes alkot­
mányt adott. A nép nem fo­
gadja el, Helsingforban ki­
kiáltották a köztársaságot.

Az orosz forradalom.

üroszországdan a cári Ígé­
retek dacára, különösen a 
déli részen rémesen dúl a 
forradaldm.

Kissenewben és Odesszá­
ban tegnap rettentő véreng­
zés folyt. A halottak száma 
3500. a sebesülteké pedig 
15.000. Witte miniszterelnök 
sürgőnyzött Kaulbars kor­
mányzónak, tngy a véreng­
zéseknek bármi utón vessen 
véget. Tehát még nagyobb 
vérontásra van kilátás.

pénzzel borítom be tágas udva­
rodat.* Az'iín meg Ilona is félig 
meddig olyasmit mondott mintha
szeretné.

— Mégis ! Mily különös leány 
lehet az az Ilona! —- szólt ma­
gában Gergely, — mily lengeteg 
a s 'ive, hogy ma ide, holnap 
meg amoda hajlik; pedig hát 
végre is az ő akaratának is kel­
lene valamit nyomni abban a 
serpenyőben, hol az ő jövő bol­
dogságát mérlegelik.

Folyt. kttv.

Felelős szerkesztő :
A d i Árpád

Kormánybiztosok a me­
gyeházán

A pestmegyei tegnapi köz­
gyűlés határozatára már meg­
feleltek a darabontok és pe- 
dig oly formán, hogy azokba 
a megyékbe, hol a főispáno­
kat nem installálják, magas 
állásit katonai kormánybizto­
sokat küldenek ki, akiknek 
aztán a bérenc főispánok le 
fogják tenni az esküt. Hir 
szc int Pestmegyébe már ki 
is van szemelve egy tábornok 
kit mint királyi biztost kül­
denek a közgyűlésbe.

CSARNOK. 
Kunyhótól palotáig.

— Irta : Nemei Ödön. —

fl kincskeresők.

Tisza Budapesten.
I isza István Budapestre 

érkezett, hogy a szabadelvű- 
párt értekezletén elnököljön. 
Az értekezleten kijelentette, 
hogy ő hajlandó visszalépni, 
ha azt hiszik, hogy az ő 
szentélye akadály a kibonta­
kozásnál.

Finnország alkotmánya.
A cár pár évvel ezőlőtt a 

finn népek szabadságát a

(13.)

Hanem, hogy Gergely mily 
kelletlen vendég, azt Domokos 
Pista fia, a Palkó mutatta ki 
leginkább. Ennek nem annyira 
» »juV elvesztése, mint az fájt, 
hogy tudta, Gergelyben ismét 
visszanyerte régi vetélvtársát, 
mert az már egyszer igaz, hogy 
a hol Gergely megfordult, ott a 
leányok fittyet hánytak Palkó 
nak. így volt ez Homoródi Ilo 
uávsl is, kit Palkó bolonduláaig 
szeretett. Hanem erről nagy oko­
san hallgatott, úgy, hogy sem 
Gergely, de még talán Ilona sem 
tudott epedéseiről. Minek is 
ütötte volna dobra, hisz ő is ép 
oly földhöz tapadt szegény, mint 
a többi fakószekér-készitő. Ha­
nem, ha pénze, még pedig sok 
pénze volna, bezzeg tudná, hogy 
hol kezdje a rendet!

Épen igy tűnődött Gergely 
is, mivel megvolt győződve, hogy 
Homoródi hamar túladna Laka 
tos Imrén is, ha einigy szólhatna 
a büszke székelyhez: „íme nézd, 
bugyelárisom öreg bankóktól 

I dnzzadoz ; inte, ha Kívánod,

A Jjarosludasi Mezőgazdasági 
Terra éng és Araraktár részv. i
(Igazgatósági székhelye M.-Vásárhely) 

elfogad betárolásra és kezelésre a 
marosludasi vasútállomással köz­
vetlen sinösszeköttetésben levő 
tágas és szellős raktáraiban min­
dennemű gabonát, terményt és 
árut qm. heti IV» fillér fekbér 
mellett (gabona után). Kezelési 
dijjait folyó év szeptember hó 
l-töl kezdődőleg mérsékelte.

Az áru értéke 80%-ig mérsékelt 
kamatozású kölcsönt nyújt, s 
megbízatás esetére azoknak bizo­
mányi eladását is eszközli.
A termények beszállí­
tására kölcsönzsákok- 

kal szolgál.
Kissebb gazdák kényelmére ez 

évben több egy vaggonos 
fűikét létesített, hol heti 2 fill, 
fekbérrel már 100 qm. gabona 
is öntve tárolható be.

Az áruraktárnak a reexpe- 
ditios kedvezmény enge­
délyeztetvén, kedvező centrális 
fekvése folytán nemcsak a kül­
földre, hanem az összes hazai 
éj erdélyrészi fogyasztó 
piacokra is közvetlen fuvar- 
díjtétellel reexpedfálhat, te­
hát úgy gazdának, mint keres­
kedőknek az értékesithetós szem­
pontjából is a legelőnyösebb be­
tárolási helye. (285) (9—10)

Mindnyájunkat érhet baleset
s az ellen védekezni emberi

kötelesség, de tartozunk ezzel 
magunknak ós családunknak is. 
A baleset biztosításokat legelő­
nyösebben eszközli Marosvásár- 
& Q hely és vidéke részére a

„Nemzeti“ balesetbiztosító
r. t. helyi főügynöksége

API Aváp

☆ ☆ Széchenyi tér 7. sz. -fr 
Munknadéknak ajánlunk cső 

portbiztoeitásokat, éleihos szig 
lani^ vasúti balesetbiztosítást egy 
szeri biztosítással, gyermek biz 
tositáet dijvisszafizetéssel stb. stb 

Közelebbi felvilágosítás a fő- 
ügynökségnél szerezhető helyt.

(? - 10.) (344.)
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Hirdetései
olcsón felvesz

lapító UaiMla.
KITŰNŐ

szólótíágya,
mint kertészeti

trzígya is —
8—10 in mázsa féatihulladék 

helyszűke miatt azonnal

0 JL 0» cl Ó
Sándor lelvén

fésűsnél
M.-Vásárhely, Kör-utca 54. 

<2—2.) (37(1.)

Szegényeknek ingyen tanitág.
A tisztelt hölgykőzönségnek 

tudomisára hozom, hogy

női ruhava ró intézetedben
gyorsan 6-t olcsón hiszitek min­
denféle ruhákat.

1 azörruha készítése . 8 kor.
1 reformruha „ 4 „
1 blúz „ . 2 „

Tanítok szabni és várni olcsó 
áron. Eljárok házhoz is tanítani 
30 korona díjért, az összeg csak 
akkor fizetendő ha elismeri, hogy 
a szabászatot megtanulta. Telje­
sen szegénveket ingyen tanítok.
Vidékre is elmegyek tanítani.

Varóintézetembcu 6-félo divat­
lap áll a közönség szolgálatára. 

Tisztelettel
Bartalis lózsef

női szabómester
M.-Vásárhely, Kazim y-u 16. sz. 

327. 12-0.

5ömörbetegeí<
olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találtuk, kérjenek prospektust 

és hileles bizonyító leveleket
TELJESEN INGYEN.

ROLLE e. W. gyógyszerész fll- 
tona-Bahrenfeld (Kibe.)

(6—10.) (366.)

Pénztárosnő,
ki az öss'-s női kézimunkákban 
jártas, különö-en n fehérnemű 
liimz- st s monogrammo/áet tel­
jesen érti, .azonnali alkalmazást.

CZILLÉR és CSÁUSZ
rövidáru kézi munka, női és 
férfi divat áruházában. Ugyanott 
egy jó házból való fiú tanulónak 
364. azonnal felvétetik. 7 —8.
................... ■! I HHIIIIIjl

Édes inast
literje 30 krajcár.
Van szerencsém a nagyőrdmü kö­

zönség figyelmébe ajánlani az

Op^eáü'féfe
kitűnő finom valódi borok árait: 

1901-beli fehér bor literenként 30 kr. 
1909 „ 34 „
1902 ,, Piros (fekete szőlőből) :>6 ,, 
1900 „ Fehér „ ,, 40 „
1899 „ Rizling „ „ 50 ,,

Tíz liter vételnél házhoz szál it 
juk. 20 Itr. vételnél árkedvezmény 
éi nagyobb mennyiségnél nagy ár- 
kedvezmény.

A bor jóságáról és valódiságáról i 
egjobban tanúskodik az. hogy 
Kolozsvárt már 29 év óta few a' 
hasonló üzletünk.

Tisztelettel
Opreán Miklós és Társa.

Főtér Plébánia templom alatt.
(8-12) (358.)

Havi hat koronás

részletfizetésre
szállít mindenféle -fe 
•fe -fa családi és iparos

varrógépet,
Fischer Gyida és fiai
Maros Váf-árheiyt,

A valódi Singer varrógégek
FŐRAKTÁRA.

Vevőknek ingyen okta­
tás: női ruha szabás és 

géphimzés minden ^ 
338. ágában. 15 — 0.

Uf ÜZLET!!
LAÜTEIt BAL IFIN

női kalap divatterme
—->>»X«o-----

Tisztelettel hozom a n. ó. hölgy- 
közönség tudomásává, hogy Kossuth 
Lajos-utca 8. szám alatt a inat kor­
nak megfelelő női divat kalap termet
nyitottam.
Raktáron tartom állandóan a divat 
újdonságait, u. m.: alkalmi kalapok, 
gyermek kalapok és fejkötők, gyász­
kalapok ós minden hozzávalók mér­

sékelt árak mellett, 
Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Kérem a n. ó. hölgy közönség szives 

látogatását, kiváló tisztelettől 
Kaulei' Alnlvin. 

Tanuld leányok azonnal felvétetnek.
°7- 5—30.

$m\m mm* mm

Hirdetések felvétetnek
Gseiifegeszőlő !
Visontahegyi, elismert legjóbb és 

oglzletesebh fajokból 5 kllogramos 
postukosaranklnt a leggondosabb cso­
magolással iVa korona

ßor 1904 évi
Gyöngyös-Vlsonta| hegyeken termelt 
kitűnő minőségi! eredeti tiszta szilrósü 
ormós/eíos boraimból szállítok 56 
llteronfolilli kölcsön hordókban után­
véttel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. 
Vörötet 46 fillér. Hírneves visontal 
vörös (bikavért) 70 fill literenként
Kendelhetők Rusznyák Antal
visontal nagygazdaságától Gyöngyös. 

347. 13-30.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80- 89. 

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték föelárusitója.
Sürgönyeim: Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál
Sárkányék Budapest. ós a m. kir postatakarékpénztárnál

-.»»««<---- -------------------
nyújtok sorsjegyekre é*- 
'rtokpipimkra, bárhol el- 

zálogositoti sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok ős ezekre 
nagyobb kölcsönt adok ; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett, a kölcsön részletekben is visz- 
szafizethető.

Búd pesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak vábóit 
leszámítolom és könnyen törleszlhető váltó és személyhi­
telt nyújtok.

Tmlráel ss taioiaüszlst sss6*
Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak

Il-ik és III-ík helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok. 
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek úgyszintén minden 

levelet, válaszbélyeg Sárkány S. Bankháza 
neikiil is, rögtön el- BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.
intézek. 25 év óta törvényileg bejegyzett ezég.

Megieefvzes: 0 XVU-lk sors látók l-só < sztályu sorsjegyei 
_____ már megjelentek ős kórom egyúttal b. meg­

rendeléseit, a legjobb ós legpontosabb kiszolgálásról elére biztosí­
tom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy 
nyeremónyoyel még nem lettek kisorsolva :
2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

------------- ---------------------------------------- Kivágandó---------------------------------------------------------
Megrendelő fap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó ut< za 6.

Megrendelem önöknél i> szánni

és ennek árát p" kérem utánvenni.

egész
fél
negyed
nyolcad

A nem kívántat 
tessók áthúzni, 

j 14-30.

Név:------------
Lakhely, u. p.

sorsjegyei

345.

eményi
bazár

ban
minden
kaphatói

sornyöt
finomat
tartó
sat.

olcsót

indenfélo 
Iferfi, női. 

és
gyermek

harisnyát

—

INGrYEN 20 korOBa bevásárlásnál 
életnagyságn arczkép.

nur
'Eresztő 
órák. re 
rnek asz­
tali és 
szoba 

____ díszek
BAZÁR,

Maros-Vásárhely, Fölér 11

I ász és
I névnapi 

ajándék- 
taroyak, 
fog- és 
hajkefék

orki por­
cellán és| 
üvegáruk, 
majolika 

vázák

iskolai 
idényre 

I alkalmas 
bevásár 

lási 
forrás

Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.
Valódi amerikai, tucatjs 1, 2, 3 írt. 

Postai szétküldések ajánlott levélben.

<♦
rb

Nyomatott Ad! Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


